

湖南 20 条举措剑指形式主义官僚主义

新华社长沙3月25日电(记者陈文广)记者了解到,针对落实中央重大决策部署反应慢、喊口号、搞变通,文山会海、督查检查考核过多过频,重留痕轻实绩,随意追责问责等突出问题,湖南出台了20条具体措施,“剑指”形式主义、官僚主义。

据介绍,《湖南省集中整治形式主义官僚主义20条措施》力求解决5个方面问题:一是着力解决喊口号、装样子、搞变通等问题,不折不扣贯彻落实党中央重大决策部署;二是着力解决消极

应付、事难办、新官不理旧账等问题,更好地联系群众服务群众;三是着力解决乱拍板、不担当、弄虚作假等问题,保障和服务经济社会发展;四是着力解决学风浮躁、文山会海、检查考核调研过多过频等问题,切实为基层干部松绑减负;五是着力解决落实“三大攻坚战”、创新引领开放崛起战略、产业项目建设不力等问题,推动重点领域和专项工作见实效。

记者了解到,“20条”还逐一明确了整治具体措施、责任分工和时限要求。如在解决文山会海、检查考核调研过多过频

方面,要求从省级层面做起,层层大幅度精简会议,确保2019年开到县级以下的会议减少30%-50%;2019年省级层面督查检查考核事项较上年减少80%,对县乡村和厂矿企业学校的督查检查考核事项减少50%以上。

为确保“20条”落到实处,湖南将建立省级层面整治形式主义、官僚主义为基层减负工作机制,由相关部门负责日常监督。“此次20条没有另行发文,而是直接在媒体上公布,就有利于群众直接参与监督。”湖南省委相关负责人说。



■ 报道追踪

被洪水毁坏吊桥重建通车
当地村民不再靠木筏渡河

▲3月25日,略阳县徐家坪镇药木院村村民走在新修的钢结构吊桥上。

2018年7月11日,一场特大洪水冲垮了陕西省略阳县徐家坪镇药木院村江口坝组114名村民出行的唯一一座吊桥。因建桥难度大,重建资金存在缺口,江口坝村民小组群众过河问题成了难题。

2018年12月7日,《新华每日电讯》刊发《洪水毁吊桥已四个月 村民仍在靠木筏渡河》的报道引发关注。在各方帮助下,镇村按照保基本的原则,从满足群众基本生产生活需要出发,筹集资金80余万元,于2018年12月18日开工,在原址重建了一座跨度78.8米宽2.4米的钢结构吊桥,目前已建成通车,可供家用轿车和小型农用车辆通行,解决了该村江口坝两岸群众的过河难题。

新华社记者陶明摄

中央广播电视总台和意大利足协开展全方位战略合作

未来三年意甲联赛可望常态化进入中国

新华社北京3月25日电中国中央广播电视总台和意大利足球协会决定开展全方位战略合作。根据双方24日在罗马达成的意向,未来三年意甲联赛可望常态化进入中国。

中国中央广播电视总台台长慎海雄与意大利足球协会主席加布里埃莱·格拉维纳在罗马签署了《合作谅解备忘录》。根据备忘录内容,双方将本着有利于足球文化和技术在我国的推广、推动意大利足球与中国体育市场结合、普及中国足球运动等原则,组织足球技术人员、足球俱乐部管理人员及学校的

培训进修,组织两国国家足球队到对方国家进行友谊比赛,开展足球领域数字化和产品开发合作,为两国球迷和球队搭建新型交流平台等。

格拉维纳在签约仪式上表示,签署这样的协议令人鼓舞。“我们希望以此合作为重大机遇,积极拉近意大利和中国民众之间的距离。”

慎海雄在仪式上表示,中央广播电视总台将全力支持中国足球事业的国际合作,让足球成为推进中意关系发展的驱动力。

国务院安委会要求整治危化品安全隐患

响水“3·21”特大爆炸事故死亡人数升至78人

新华社响水3月25日电(记者朱国亮)25日下午,响水天嘉宜公司“3·21”特大爆炸事故善后处置指挥部召开第四场新闻发布会说,截至目前,本次事故死亡人数上升至78人。

江苏省盐城市市长曹路宝介绍,事故现场集中搜救工作基本结束,开始进行现场清理工作。消防救援力量对事故周边2平方公里范围内的20个企业进行了搜救,新发现14名遇难者。

曹路宝说,到目前为止,本次事故已造成78人死亡,其中56人已确认身份,22人待确认身份。上次通报的28名失联人员中,经过公安部全国抽调的专家组不间断艰苦努力,根据DNA技术检测,已确认死亡25人,另外3人平安并已取得联系。

新华社北京3月25日电(记者叶昊鸣)记者25日从应急

管理部获悉,国务院安全生产委员会日前发出紧急通知,要全面开展危险化学品安全隐患集中排查整治,对本地危化品安全状况进行专题研判,组织对所有涉及硝化反应工艺装置和生产、储存硝化物的企业进行全面排查摸底,立即开展安全专项治理,对所有化工园区进行风险评估,及时消除重大隐患。

通知要求认真贯彻落实习近平总书记对江苏响水天嘉宜化工有限公司“3·21”爆炸事故重要指示精神,就进一步做好当前安全生产工作,坚决防范遏制重特大事故作出部署。

通知要求,要深入开展煤矿、非煤矿山、道路交通、消防、建筑施工等其他行业领域安全隐患排查整治,严防各类事故发生。

要守住综合素质评价的“生命线”,还要注重建立动态评价机制,建立促进学习的过程性评价,避免横断式的终结性评价。要重视评价的正面导向作用,让综合素质评价成为一种教育方法,推动学校、家庭、社会扭转以考试成绩为唯一标准的固有观念,真正促进学生德智体美劳的全面发展。

(记者胡浩)新华社北京3月25日电

春天的暖阳把玫瑰花骨朵染成了金色,漫山遍野。

经过了3年的打造,位于四川达州市达川区河市镇镇河边的“成都山玫瑰谷”已成为川东有名的赏花地。在花田里忙活了一早上的芬子和工友们坐在田坎上歇歇聊天,接二连三的喜事,让芬子的脸如花田含苞欲放的玫瑰。

柳暗花明

芬子讲述过去,眼眶泛红。

芬子全名张进芬,1965年出生于河市镇成都村。同大巴山腹地其他孩子一样,芬子从小种田养猪,生活平静得像州河的水。

18年前,芬子的丈夫突然去世,留下芬子独自带着年幼的儿子务农维生。一天回家,眼前的场景让她震惊又无助:遍地瓦砾——灶房和猪圈塌了。绝望中,芬子踏上了南下打工的路。

“干活干到夜里十一二点,肚子饿得咕咕”叫,也不敢和工友去吃宵夜。最亏欠的就是儿子,家里条件差,他从不提要求,可我走了,他经常写信说想妈妈。”

九儿在旁静静地听,不时用手指掸去芬子身上的草屑。九儿与芬子同村,本名郭从荣,妻子20年前病故后,也外出打工。

2015年,芬子父亲重病,她辍工回家照料老父。2016年,九儿也因病返乡。

彼时,达川区作为国家秦巴连片扶贫区的重点区县,脱贫攻坚战正酣。河市镇精准识别出贫困户690户2090人,芬子和九儿位列其中。

春暖花开

2016年,在外经商的吴康回到家乡,流转土地1200亩,打造“成都山玫瑰谷”。

芬子正陷两难:光靠种地,无法养家;南下打工,体弱多病的父母谁来照顾?

“我成了玫瑰谷的第一名员工,每月能有1800元的固定收入,还有土地入股分红。”说话时,芬子眼里满是欣喜。

“贫困户靠各方帮扶脱贫容易,关键还要持续造血。”河市镇党委书记张永红介绍,“我们发展玫瑰等特色种植和乡村旅游,基本解决了贫困人口就近务工和增收问题。”

得益於农村医保,九儿病情好转,他也来到玫瑰谷。在九儿眼里,芬子就是田里的玫瑰,共同劳作,一起脱贫,一段感情如玫瑰花骨朵般悄悄萌芽了。

“九儿温来,会做家务事。”芬子说。

“芬子孝顺老人,对娃娃好。”九儿说。

在记者面前,两人腼腆得都不好意思看对方,在厨房里一同做饭时,又默契十足。

因为拿不准双方的孩子对这门婚事的态度,花田里的爱情静悄悄。

花田追梦

去年腊月里,芬子和九儿都住进了玫瑰谷旁的易地扶贫搬迁新房。

进入2019年,达川区原有的9.5万多名贫困人口中,已有8.8万多人摘帽,迎来了脱贫验收。

芬子在房门旁贴上了大红的对联,在卧室铺上了绣满玫瑰的新被褥,准备为独子春节回家办婚礼。儿子大学毕业后在攀枝花工作,以前家里困难,何时能找到儿媳一直是芬子的心结。

“媳是儿子师妹,亲家对我家目前的条件很满意,彩礼钱都没要。她还怀上孙辈了,双喜临门!”芬子笑得合不拢嘴。

春节团聚时,孩子们对芬子和九儿组建家庭都表示支持,这让两人心里松了口气,从腊月乐到了正月。

3月,儿子又带着媳妇回家看望芬子和九儿,一家人决定做顿好吃的,庆祝喜事连连。

中午时分,乡邻和帮扶干部应邀而来,贴着“福”字的新家热闹热闹,吴康还带来了一坛老酒,大家共同举杯,祝贺芬子和九儿的喜事。芬子的脸红得像正像花田的玫瑰。

临别时,一家人请记者帮拍了张全家福。末了,芬子鼓起勇气说:“玫瑰谷的游人多了,我和九儿想办一个农家乐……”

“党委政府全力支持,你们的梦想一定能实现!”张永红说。

(记者任路、卢宥伊)新华社成都3月25日电

小司机体验安全“驾车”



▲3月25日,小学生在情景体验馆内体验安全“驾车”。

当日,由上海市静安区教育局、区交警支队等单位联合打造的中小学生学习交通安全实践基地在静安区华灵学校正式启用,提升学生安全意识和生存技能。新华社记者凡军摄

2月全国4300多人因违反中央八项规定精神被处理

新华社北京3月25日电(记者朱基钗)中央纪委国家监委网站发布数据显示,2019年2月全国查处违反中央八项规定精神问题3107起,处理4304人,其中给予党纪政务处分3064人。

从查处问题类型看,违规发放津补贴或福利849起,违规收送礼品礼金672起,违规公款吃喝444起,违规配备使用公务用车392起,大办婚丧喜庆253起,公款国内旅游138起,楼堂馆所违规问题72起,公款出国境旅游7起,其他问题(包括提供或接受超标准接待、接受或公款参与高消费娱乐健身活动、违规出入私人会所、领导干部住房违规、违规接受管理服务对象宴请等问题)280起。从查处干部级别来看,被处理的人员中地厅级干部45名,县处级干部556名。

国办:全面推出生育保险和职工基本医保合并实施

新华社北京3月25日电(记者张泉)国家医保局副局长陈金甫25日在国务院政策例行吹风会上表示,全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施将确保职工生育期间生育保险待遇不变,确保制度可持续。

国务院办公厅近日印发《关于全面推进生育保险和职工基本医疗保险合并实施的意见》,要求2019年底前实现两项保险合并实施,遵循保留险种、保障待遇、统一管理、降低成本的总体思路,实现参保同步登记、基金合并运行、征缴管理一致、监督管理统一、经办服务一体化。

生育保险对维护职工生育保险权益、促进妇女公平就业、均衡用人单位负担、保障职业妇女生育期间基本生活和身体健康发挥了重要作用。陈金甫表示,两项保险合并实施并非取消生育保险,而是从提升公共治理效能、减轻单位和参保人员负担、提升基金共济能力、规范运行的角度,进行管理层面上的合并实施。

据介绍,我国此前在河北邯郸等12个城市开展两项保险合并实施试点,取得积极成效,试点城市生育保险覆盖面扩大,基金共济能力增强,管理服务水平提升。国务院有关总结报告指出,两项保险合并实施不增加单位负担,不影响个人待遇,有利于进一步加强基金抵御风险能力。

“全面推开,成效会更大,对增强基金共济能力、提升管理服务水平、实现应保尽保,更具有制度保障作用。可以为更多人提供生育保障,也为今后增强生育保障待遇奠定基础。”陈金甫说。

两部门在京冀辽等12省市开展航空医疗救护联合试点

新华社北京3月25日电(记者田晓航)为建立完善医疗机构开展航空医疗救护业务相关标准规范体系,提升航空医疗救护体系和能力建设,中国民用航空局、国家卫生健康委员会日前决定在部分地区开展航空医疗救护联合试点工作。

航空医疗救护如同“空中救护车”,能够在最短时间内一边实施急救,一边转运伤员,从而提升伤员的存活率。然而,航空医疗救护极具特殊性和专业性,在救援实施过程中存在诸多困难和问题,亟须探索形成适应我国国情的科学合理的航空医疗救护标准和规范。

根据两部门关于印发《航空医疗救护联合试点工作实施方案》的通知,航空医疗救护试点包括医疗急救与医疗转运两部分内容,北京市、河北省、辽宁省等12个省(市)为航空医疗救护联合试点地区。试点自方案印发起至2020年12月31日结束。

在航空医疗救护过程中,各单位间建立完善、高效的协同联动机制,规范业务流程和标准,提升救治效率的关键。方案提出,各地民航部门和卫生部门应建立协调沟通机制,加强协同配合;统筹提高院前救护调度、通用航空服务、院前院内衔接,逐步完善航空医疗救护网络,提升危急重症救治效率,扩大航空医疗救护服务有效覆盖范围。



空中“救护车” 新华社发 王鹏作

学生综合素质评价公正透明为先

北京市教委日前发布2019年中考招生新政,包括思想品德、学业水平、身心健康、艺术素养、社会实践和个性发展等方面的综合素质评价首次纳入“名额到校”招生。从新高考改革到各地中考招生,越来越多省份将综合素质评价作为升学重要依据。

综合素质评价,是对学生全面发展状况的观察、记录、分析,是发现和培育学生良好个性的重要手段,是深入推进素质教育的一项重要措施。将综合素质评价作为升学参考,说明了评价方式从唯分数到重素质的转变,从结果性评价到过

程性评价的转变,从“优秀的水平”到“个性的展示”的转变,有利于形成素质教育长效机制,有利于促进学校转变育人模式,有利于促进学生全面有个性地发展。

改革招生考试制度,破解唯分数论,是整个社会的共识。如何做到内容客观真实、过程公开透明,确保评价的权威性、科学性和公平公正性,是综合素质评价发挥作用的根本所在。

一项针对综合素质评价的调查显示,有65.2%受访者认为实施综合素质评价最难的在于统一评价口径和标准。如何压缩利益博弈与暗箱操作的空间,让人情无法渗透、分数不能掺水,都是受访者担心的内容。

要守住综合素质评价的“生命线”,就要确保评价内容、评价程序和评价管理的公正透明。在评价内容上,应强调科学合

理、客观真实,做到可考察、可比较、可分析;在评价程序上,应突出写实记录、有据可查,以事实为依据客观呈现学生成长情况,避免主观判断;在组织管理上,应做到严格监管、阳光操作,在尊重学生隐私权的前提下实现公开透明,建立健全公示、抽查、申诉与复议等制度,加大对各种形式弄虚作假行为的问责力度,以保障综合素质评价应有的公信力。

要守住综合素质评价的“生命线”,还要注重建立动态评价机制,建立促进学习的过程性评价,避免横断式的终结性评价。要重视评价的正面导向作用,让综合素质评价成为一种教育方法,推动学校、家庭、社会扭转以考试成绩为唯一标准的固有观念,真正促进学生德智体美劳的全面发展。

(记者胡浩)新华社北京3月25日电